

#### 焦點報導

# 臺灣更生保護會辦理更生人市集 力挺更生人 北區、中區、南區接力陪您拚振興

本會為配合政府政策「振興三倍券」發送,協助創業貸款、自營事業更生人及安置處所工作坊行銷更生產品,109年7月至8月規劃三區舉辦幸運草振興市集,協助更生人開拓振興三倍券消費市場。同時邀請貧困的更生人家庭參加,讓彼等暫時釋放壓力,親子同遊曬幸福。

#### 「500換600更生陪您拚振興」

現場邀請法務部蔡清祥部長、北區檢察機關、監所首長及各界佳賓參與盛會。現場由新北、臺北、士林、桃園、新竹、基隆、宜蘭、花蓮分會的更生商家共同設攤外,也特別邀請遠在金門的福建更生保護會首度跨海設攤共襄盛舉。





#### 「花錢有禮 我來挺你」

嘉義、台南、高雄、橋頭、屏東、台東及澎湖等7個分會邀集更生人販售自家研發生產的商品。法務部蔡清祥部長在現場鼓勵民衆一起響應行政院「好領、好用、好刺激」的三倍券,踴躍消費更生人的優質產品,幫助紓困,振興經濟。

### 「甦心歡樂Song』

現場由彰化、苗栗、臺中、南投、雲林分會結合更生朋友的創意市集、靜態展示,以及貼近國民娛樂「卡拉OK」歌唱比賽,藉由更生朋友及其家屬、一般社區民衆的參與同樂,用歌聲傳遞接納與關懷真情。

扶持創業 128 件,紓困 71 紓困金額高達-868-萬餘元





### 拜訪法務部會計長 研商資金配置議題

營運短絀檢討 撙節支出 調整資金配置



邢董事長於109年7月8日率本會同仁、福建更生保護會王寶璽輔導長一同前往法務部會計處拜會李琇玉處長,討論有關本會連年短絀、財源不穩定之困境,此外,今年度定存利率從百分之1.04下降至百分之0.78,利息收入越來越少,為盡善良管理人責任,應思考如何重新調整資金配置,讓更生保護會達到永續經營。

財團法人臺灣更生保護會 第13屆董事鑒第6屆監察人第6次聯席會議

### 第13屆董事暨第6屆監察人第6次董事會議 更生保護永續化 資源分配 資產活化 提升經營效能

本次會議由邢董事長主持,會中除感謝各位 董、監事在事業忙碌、疫情嚴峻的情況之下仍對 更保業務表示支持與鼓勵。會中邀請福建更生保 護會王寶璽輔導長分享資金規劃議題,透過王輔 導長的分享,董、監事們熱烈討論,皆十分支持 本會趁早進行規劃,以盡善良管理人責任。









#### 政府政策

# 臺灣更生保護會、法務部矯正署 毒品犯銜接研商 強化毒品犯更生保護及社區處遇資源計畫

本會於109年7月14日前往法務部矯正署 拜會黃俊棠署長及相關業務科室同仁,研商如何與矯正機關科學實證處遇模式計畫銜接,協助收容人復歸社會,減少個案離開矯正機關後,因生活環境問題及障礙之再犯可能性。

矯正署於會議中針對「毒品更生人社區處 遇模式計畫草案」提供許多寶貴意見,從個案 管理員的角色定位、與收容人關係之建立到出 監後的社區處遇轉銜;雙方參與人員藉由意見 交換,期望透過本計畫之實施,努力完成滿足 個案復歸社會之不同需求,協助改善個案生活 環境及資源轉介。







# 臺灣更生保護會各分會 研商與矯正機關銜接模式 分區焦點座談 毒品更生人轉銜與社區處遇機制

本會於109年7月30日、109年8月5日召集所有分會主任、副主任分二區進行小組會議討論,瞭解各分會現行與矯正機關科學實證處遇模式計畫銜接情形,以及未來執行「毒品更生人社區處遇模式計畫草案」之模式。







# 配合法務部「更生保護法」研修小組第一次會議 銜接矯正與觀護 貫穿式保護 研修更生保護制度

法務部於 109 年 7 月 10 日由張斗輝常務次長召開「更生保護法」研修小組第一次會議,現場邀請呂朝賢教授(東海大學社會工作學系)、周愫嫻教授(國立臺北大學犯罪學研究所)、黃宗旻副教授(中國文化大學法律學系)、謝文彦教授(中央警察大學犯罪防治系)、戴伸峰(國立中正大學犯罪防治學系)等專家學者及法務部矯正署、檢察司、法制司、法律事務司、保護司及本會到場討論「更生保護法」未來研修意見交流。





### 配合行政院「資通安全管理法」資安及個資宣導課程 ISMS 及 PIMS 管理制度導入 資通安全責任 C 級

本會於109年7月30日、8月5日分二區辦理「資訊暨個資安全」教育訓練課程,邀請策略數位服務有限公司沈國輝講師,進行資安及個資宣導,透過國內外資訊安全與個資保護基本知識及事件案例影片解說,讓在場同仁都能輕鬆瞭解資訊安全的重要。









#### 創新推廣

### 更生保護再進化 多元捐款模式 行動支付時代 台新銀行 Link Pay 與 One 碼平台

現今科技發達,電子錢包種類百花齊放,郵局劃撥、實體刷卡捐款模式已跟不上時代潮流,為了讓捐款更親民便利,本會於 109 年 7 月 2 日與台新國際商業銀行洽談新支付合作提案,擴增台新銀行 Link Pay 線上刷卡機制,未來也將與各式電子錢包業者洽談,透過台新銀行開發 One碼平台整合,進而增加本會捐款收入。





# 打造更生保護品牌新形象 企業識別啟動委託藍本設計專業規劃 強化本會識別 提升能見度

109年7月3日藍本設計吳執行長到會進行品牌診斷訪談會議,邢董事長分享更生保護業務需要更多人的支持,期盼為我們量身打造更親民的識別 Logo 及吉祥物,讓民衆能夠一眼即認識我們、瞭解更生保護存在的意義,同時給予我們支持的力量,一起加入更生保護的行列。











### 地方連線

### 法務部黃司長親赴基隆向上學苑關懷 支持有心戒癮更生人專心學習、順利脫"癮"而出

法務部為了解更生保護會基隆分會安置業務運作情形,特於 109 年 8 月 3 日由保護司黃玉垣司長、房麗雲視察、侯淯荏科長及林宛怡秘書親赴基隆向上學苑,由臺灣基隆地方檢察署柯麗鈴檢察長、更生保護會基隆分會陳淵泉主任委員接待,這次行程除了解向上學苑安置收容業務外,也關心該處房舍整修狀況。

黃司長致詞時特別勉勵安置學員,並強調在政府、民間團體、社會都沒有放棄時,請學員們 也絕不能自我放棄,應努力朝正確的方向邁進。





# 彰化分會「更保希望之歌」歌詞徵件獲獎名單 正聲廣播公司台中電台「分享愛」公益宣導

彰化地檢署和更生保護會彰化分會結合正聲廣播公司台中電台製播「分享愛」公益宣導節目,於節目中辦理「更保希望之歌」歌詞徵件活動,邀請視障音樂家王俊傑為優選歌詞譜曲,並由視障歌手在節目中演唱,以為更生人的悔改發聲,也代言家屬的痛與愛,透過空中呼籲傳送社會溫暖。



黄〇任一天使的眼淚

許○彬—La La Land

陳○齊一路(台語)

潮一型的希望

陳○駿一在你懷裡的溫柔

李〇志一失眠的暗暝(台語)

紀〇民一星夜騎士

廖○豪一茶樹





### 南投分會圓夢創業貸款 冰水重生 更生典範 江記冰菓室

更生保護會南投分會張曉雯榮譽主任委員 (南投地方檢察署檢察長)、向恒達主任委員及同 仁、志工夥伴們,於 109 年 7 月 29 日溽暑盛夏 午後,揪團前往慶賀圓夢創業貸款江先生之「江 記冰果室」新店開幕,除了關懷其創業及生活情 形,張榮譽主任委員並向江先生購買數十份冰品 予同仁分享,江先生像浴火鳳凰般走出過去暗黑 日子,成為更生典範。



# 更生保護會各分會 更生輔導員精進訓練課程工欲善其事 必先利其器 專業輔導智能再深化





### 更生保護的努力 向下扎根 臺中分會王錦賜主任委員 高中課綱中華文化基本教材

送至美國展出

教育部頒發第四屆教育奉獻獎

協助更生人走出來 就業、協助就學及定期訪視, 社會治安便具有積極意義, 人揮別過去、迎向新人生。多數人聽到「更生人」皆避之唯恐不及,但王錦賜認為,只要相關輔導工作有成效, 王錦賜先生從學校單位退休後,自民國九十二年開始擔任臺灣更生保護會臺中分會主任委員,迄今協助許多更 中華文化 。在王錦賜先生的努力之下,許多更生人改過自新,重新回到社會並就學、創業有成,他本人也榮獲 基本教材

更生保護會臺中分會王主任委 員錦賜退休後,教育無界,延續受刑 人、更生人教育、教化、輔導工作, 協助逆轉生命,協助更生人走出來之 善舉,列入依據教育部高級中學最新 課程綱要,由三民書局出版「中華文 化基本教材」上冊教材第 106 頁有教 無類,廣受國内高中生習讀,大大提 升更生保護能見度,也讓更生保護紮 根於國民基礎教育。

#### 福建更生保護會跨海參加賣出金門好味道 麵線 魚麵 阿嬤の燒餅 熱銷一空

福建更生保護會邀金門監獄一同參加臺灣更生保護會 109 年 7 月29日於大遠百之北區幸運草市集,共同設置攤位,行銷福建更生 保護會在金門監獄成功創辦之麵線、魚麵、燒餅等技訓班及出獄後成 功創業之更生朋友熱銷產品,彰顯法務部「貫穿式輔導」之矯正與更 生緊密銜接機制,讓北區民衆看到身處外島的更生朋友努力的一面。





成立「日光畫室」,聘請已學成的更生人當指導老師,招收中小學同學,作品甚至被

設置中途之家收容更生人,











